

# 款待移民就是如同天主那樣愛他們

教宗提到基督徒合一祈禱週，以保祿宗徒遭遇船難後在馬耳他島受到的“非常友善”的款待為主題，指出款待是“一份重要的大公性美德”。

2020年1月22日

教宗方濟各元月22日上午在保祿六世大廳主持週三公開接見活動，配合基督徒合一祈禱週的主題，在要理講授中再次省思保祿宗徒在馬耳他島附近

雖遇船難卻絕對信靠基督，以及受到島上居民熱情款待的事跡。教宗指出，保祿及同伴們的經歷讓我們想到今日的許多移民，絕望迫使他們面對驚濤駭浪。這些人不僅沒有得到理解，反而遭到敵意。

教宗說：“為了逃避暴行、戰爭和貧窮，男男女女的移民在全世界面對危險的旅程。他們像保祿及其同伴們那樣，經歷著荒野、河流和大海的冷漠和敵視，經常不能靠岸。不幸的是，他們也經常遇到人間最惡劣的敵意。今天他們受到販運分子的剝削，被有些當權者視為數字和威脅！拒絕款待有時將他們重新拋入他們原本所逃避的貧窮或危險之中。”

今年基督徒合一祈禱週的主題為“他們待我們非常友善”（參閱：宗廿八2），由馬耳他和戈佐島的基督徒團體選定。教宗表示，保祿及同伴在海上漂流14天後受到了款待。他們的旅程因海上風暴而致使生命處在危險

中，衆人充滿了恐懼，保祿卻絕對信賴天主，慈愛的天父。

得救以後，保祿和同伴們受到馬耳他人“非常友善”的款待，能夠避風雨，獲得食物和溫暖。教宗說，這些馬耳他居民“以殷勤熱情的具體行動展現了天主的愛”。另一方面，“天主也透過保祿在島上行的治癒奇跡使馬耳他島民得到了回報。因此，如果馬耳他人是天主眷顧保祿宗徒的標記，保祿也是天主對馬耳他人施予慈愛的見證人”。

教宗強調，在基督內皆為弟兄姐妹意味著承認彼此已結為弟兄姐妹，只有這樣，款待才能成為“一份重要的大公性美德”。這美德不是“一種單向的慷慨行為，因為當我們款待其他基督徒，我們就要把他們當作賜予我們的禮物而予以接納”。 “我們所接納的是聖神在這些弟兄姐妹身上播下的種子，這也成了我們的一份恩典”。

“接納其它傳統的基督徒首先意味著展示天主對他們的愛，因為他們是天主的子女，是我們的弟兄姐妹。此外，也意味著接納天主在他們生命中所行的一切。大公性的款待要求我們樂於聆聽其他基督徒，關心他們個人和團體的信仰經歷，曉得那是與我們不同的另一個傳統的信仰團體。”

教宗最後總結道，今天的大海同保祿遇船難的大海一樣，對那些不顧在旅途中冒風險，只求逃避暴行、戰爭和貧窮的人而言，充滿了危險和隱患。這些移民受到的敵意轉變成關閉的海港和冷漠，許多人因此被重新拋入貧窮和危險之中。基督徒蒙召共同努力，成為“更好的人，更好的門徒和更團結的基督徒子民”。

“我們基督徒必須攜手努力，向移民展現耶穌基督所啓示的天主之愛。我們能夠而且必須見證，不是只有敵意和冷漠，每個人在天主面前都很寶貴，都蒙受祂的愛。我們彼此之間尚

存在的分裂阻礙我們圓滿地成為天主之愛的標記。”

( 梵蒂岡新聞網 )

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
kuan-dai-yi-min-jiu-shi-ru-tong-tian-  
zhu-na-yang-ai-ta-men/](https://opusdei.org/zht/article/kuan-dai-yi-min-jiu-shi-ru-tong-tian-zhu-na-yang-ai-ta-men/) (2026年2月5日)